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Ajánlás a History 9 angol nyelvű történelemkönyv használatához 

az új NAT OH-TOR09TA és OH-TOR09TB Történelem 9 tankönyvek összehasonlításával 

 
A History 9-12 angol nyelven készült tankönyveink tananyagát 2017-ben igazítottuk az akkori új 
NAT  követelményeihez. Azóta, 2020-ban újabb NAT-kompatibilis Történelem 9 tankönyvek kerültek 
forgalomba, legfőképpen a tananyagcsökkentés igényével, ami némi hangsúlyáthelyezéssel is járt. 

Sokszor felmerült a kérdés vásárlóinkban, hogy mennyire kompatibilis a History 9 a 2020-ban megjelent 
Történelem 9 tankönyvekkel. A következő pár sor a fenti kérdésre fog választ adni. 

 
Nehezen feloldható ellentmondásnak tűnik, hogy a magyar történelemre vonatkozó részeket magyarul 
kell tanítani az angol nyelvű történelemtanítás során, bár az érettségi nyelve a magyar történelmi 
részeknél is az angol. Mindössze a források, ábrák és térképek esetében segíthet a magyar nyelv az 
érettségi feladatokban.  A History 9-12 sorozat teljes mértékben angol nyelvű, ami megkönnyíti az 
angol nyelvű történelemérettségire való felkészülést. 

A korlátozott terjedelem és a költséghatékonyság jegyében History tankönyveink kevesebb forrást 
tartalmaznak, mint a magyar nyelvű tankönyvek, de ezek a források hozzáférhetők és pótolhatók a 
magyar nyelvű tankönyvből vagy internetről is, igény esetén. Tapasztalataink alapján sajnos elég kevés 
idő áll rendelkezésre mindennapos forráselemzésre a tanórákon.  

A History 9 tartalmaz egy bevezető részt, ami felkészíti a diákokat a középiskolás történelemtanulásra, 
majd a régebben megkövetelt őskori anyag következik. Ez a fejezet kihagyható az új követelmények 
tükrében, bár szókincsbővítésre nagymértékben alkalmas. 

Az ókori tananyag esetében nálunk nincsen külön vallási és művészeti fejezet, mert az ókori kultúrák 
leckéiben található az előírt tananyag. A hódító birodalmak c. fejezet két leckéje közül az első (Hun 
birodalom) a History 9 The Roman Empire c. fejezetének utolsó leckéjében kerül megemlítésre. A 
második (Az iszlám térhódítása. A frank birodalom a History 9 The Early Middle Ages c. fejezetének 2. 
és 5. leckéje.  

A IV. fejezet (A középkori Európa) anyaga a History 9 VI. (Early Middle Ages) és VII. (High Middle Ages) 
fejezetében található. Az V. fejezet (A magyar nép eredete és az Árpád-kor) és a VI. fejezet (A középkori 
magyar királyság fénykora) leckéit a History 9 VIII. fejezete (Early and High Middle Ages in Hungary) 
teljes egészében lefedik. 

Újdonság a csoportos projektfeladat a Történelem 9. tankönyvben, amit eddig is alkalmaztak a 
történelemtanárok. A jövőben átdolgozandó History könyveinkben tervezünk ilyen típusú feladatokat. 

A History 9 képanyaga nagyrészt tartalmazza az elvárható képanyagot, bár a költséghatékonyság 
jegyében nem színesek, de a tanár az órán az eredeti  képeket, ábrákat, térképeket ki tudja vetíteni a 
diákoknak.  

(A Történelem 9. tankönyvben a fejezetek végén összefoglaló kérdések és feladatok találhatók. 
Tervezzük, hogy a következő átdolgozás során  hasonló részeket mi is szerepeltetni fogunk tanköny-
vünkben éppúgy, ahogy egy fogalom- és kronológiagyűjteményt is.) 
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A History 9 tartalomjegyzék, amelybe zöld színnel kiemelve a History 9 fejezeteit illesztettem be az új 
NAT követelményei szerint összeállított Történelem 9 tartalomjegyzékébe  a megfelelő fejezetekhez.  
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